

钢城区法院创新举措“啃硬骨头”

破解难题,推动财产刑案件高效执行

记者 亓玉飞 通讯员 蔺相虹

受被执行人人身自由限制、无固定财产等诸多因素制约,刑事财产刑执行一直都是法院执行工作中“难啃的骨头”,钢城区法院严格按照最高院关于刑事裁判涉财产部分执行相关要求,创新执行举措,积极破解刑事裁判涉财产部分执行难题,扎实推进刑事财产刑执行工作有序开展。

因案制宜,提升案件执行效率。在对涉财执行案件进行全面

梳理的基础上,分别制定执行方案,进行个案击破。有财产可供执行的,快速高效执行;名下无可供执行财产的,探索被执行人及其家属代为履行机制,在多起案件中,通过执行法官多番释法说理,被执行人家属主动代为缴纳罚金,提高了执行效率;在穷尽执行手段后,被执行人仍无可供执行财产的,及时终结执行程序,并由专人负责案件的进展情况,一经发现财产线索,立即恢复执行。

穷尽措施,拓宽财产线索渠道。加强与政府、公安、国土、银行、村(居)委会等各单位的协调配合,将线上查控系统与线下传统调查相结合,对每一个被执行人的财产进行线上线下“地毯式”调查,依法运用查封、扣押、冻结、划拨、拍卖等执行措施,确保显性“浮财”和隐性“暗财”一网打尽。今年以来,共受理刑事财产刑执行案件377件,结案337件,结案率84.04%,执行到位3264.3万元,确保刑事判决全面落实到位,全

力维护国家、社会公共和个人合法权益。

协同作战,汇聚财产清缴合力。强化立、审、执部门衔接配合,确保涉案财产“查得清、控得住、能处置”,提升执行效率。发挥党委领导下的执行联动大格局优势,主动加强与公安、检察等机关的协调配合,建立扣押、冻结等强制措施的传导机制,减少相关财产在“执行空当期”的流失和贬值。加强与刑法执行机关的联系,将财产执行和减刑假释政策相结

合,争取被执行人家属主动履行义务,竭力追缴罚金、违法所得。

加强宣传,营造浓厚社会氛围。依托“法治六进”“开门见干警”活动,积极开展反有组织犯罪、预防养老诈骗法律政策宣传,向被执行人、被执行人家属宣传相关法律法规,耐心细致地开展对被执行人的帮教工作,促进当事人履行义务,改变以往群众对“打了不罚、罚了不打”的错误观念,营造多方共同参与的法治氛围。

济南市人民医院输血科:

做好“开源节流”工作

科学用血挽救生命



向市民宣讲无偿献血的意义。

记者 亓玉飞
通讯员 常永亮 焦健

近日,济南市人民医院产科一名患者遭遇大出血,急需抢救。时间一分一秒过去,手术仍在进行,止血和输血工作刻不容缓。考虑到患者出血量大,快速的输注充足的血制品是抢救成功至关重要的一步。面对情况紧急的“遭遇战”,来自输血科的医务人员们忙而不乱、分工合作,以一副专业姿态迅速投身于“战局”之中,最终为抢救工作赢下先机。

回忆起那一天的紧张局面,济南市人民医院输血科副主任、副主任技师徐凤玲仍然历历在目。“输血,是在为病人打通生命通道,在为陌生人提供生命源泉。输血科仿佛是一座与生命连通、又与爱相连的桥梁,既承担着为无偿献血者传递爱心的责任,也肩负着维护患者生命和健康的神圣使命。”徐凤玲表示,输血直接关系到患者的生命,一定要做到零差错率。每一名医务人员,都必须合理用血、科学用血,这样才能用有限的血液,挽救患者们的宝贵生命,而作为输血科的医务人员们,在面对取血、输

血、用血时,则要做到更加认真负责,让自己一切行为有依据,一切行为有记录,一切行为保质量。

“许多疾病治疗和手术过程中都离不开临床输血,尤其是一些急危重症、大手术、外伤和失血量大的患者,必须及时补充血液制剂,才能及时地拯救患者的生命。”徐凤玲告诉记者,作为一个医技科室,也许输血科并不像临床科室那样为大众所熟知,但它的的重要性却不言而喻。记者了解到,济南市人民医院输血科成立于2012年,是济南市规模最大、技术力量最雄厚的输血专业科室。经过多年发展,其临床输血治疗水平不断提升,目前已成为一个集检验、诊断、治疗、科研于一体的新型科室。

走进济南市人民医院输血科,可以看到一间十分宽敞明亮的储血室。在这间储血室中,共存放有18台专用储血冰箱,为患者们“保驾护航”,同时这里也是济南市莱芜区最大的储血点。据介绍,济南市人民医院输血科工作面积300平方米,分区合理,设备齐全。对瑞美用血信息系统的升级,实现了临床用血全流程的闭环管理工作。科室现设有储血室、配血室、实验室、发血室、自体采血室、标本接受室、输血治疗室、资料室等功能间。主要仪器设备包括:全自动血型及配血仪、专用储血冰箱、血小板保存箱、循环式冰冻血浆解冻箱、进

口戴安娜卡式交叉配血、BASO专用离心机、显微镜、冷链温控系统及专用运血箱等。供应临床的血液成分有:悬浮红细胞、洗涤红细胞、机采血小板、血浆、冷沉淀、Rh阴性血等。

“临床输血工作关系到患者的健康和生命安全,是保证医院医疗质量和医疗安全的基础条件。近期,济南市血液供保中心血源供应持续紧张,出现偏型性‘血荒’,给医疗救治工作带来极大困难。目前,无偿献血无法满足临床用血需求,主要原因受新冠疫情的影响以及我院的应急献血量偏低,消化道出血和外伤急救用血患者较多等,血液供应更为紧张,供需矛盾更加明显,血液供应紧张变得常态化。为缓解目前血液紧张局面,输血科既要做到‘节流’,还要做好‘开源’。”

徐凤玲表示,未来,输血科在大力进行无偿献血宣传工作的同时,还会积极宣传动员患者亲友应急献血。“当无偿献血者数量不足时,应急献血可以帮助缓解供血不足的情况。有些病人亲属对应急献血不理解,这就需要我们医护人员耐心与患者亲属的解释沟通,消除他们的疑问和担忧。同时对前来就诊患者及患者家属们宣讲无偿献血者的优惠政策、措施和血液减免报销管理工作等大家较为关心的问题,也能增强大家积极主动参与无偿献血的意识。”

莱芜区寨里镇:

开展人居环境整治观摩督导活动



观摩督导人居环境整治工作。

记者 亓玉飞
通讯员 段海逢

为加快推进建设人居环境整治工作和“清洁村庄”创建工作,11月10日下午,寨里镇主要领导干部带队开展“农村人居环境整治集中观摩督导活动”。包村领导、党建工作区书记、相关村书记共40余人参加了活动。

本次活动,先后实地观摩督导了吴家洼村、北庵村、韩王许村、边王许村等4个村。此次观摩督导既是前期工作成果的一次展示,也是对落后村的一次强力鞭策。大家通过现场看效果、实地找差距,学习经验做法,明确整治方向,将进一步推动全镇人居环境整治工作提质增效,再上新台阶。

实地观摩结束后,全体镇村干部在边王许村会议室召开了总结会。会议要求,要把农村人居环境整治工作作为乡村振兴的一项重要内容,认清不足、明确标准、真抓实干,切实做好农村人居环境整治工作。一要抓具体,具体抓。要“走遍大街小巷、看遍角角落落”,做好全面整治、精细整治。二要抓重点,重点抓。要对照测评标准,扭住问题“牛鼻子”,列出清单,精准发力。三要经常抓,抓经常。要广泛深入发动群众,提升群众参与的行动自觉;要进一步强化网格化管理,以“网格力量”守护人居环境“责任田”;要健全长效机制,巩固整治成果常态化,助力乡村振兴提“颜”增“质”。

莱芜泰钢小学:

文明礼仪伴我行,“十好”习惯我做到



人人争当“十好”习惯小明星。

记者 亓玉飞
通讯员 咸红

今年以来,济南市莱芜泰钢小学重视学生思想道德教育,以少年儿童身心健康全面发展为目标,将社会主义核心价值观融入教育教学全过程,坚持“学会做人、学会学习、学会创新、学会生活”的思想,以行为养成教育为主线,以多种形式的活动为手段,以全员参与为保障,将德育与学科教学相融合,实施全科育人、全员育人、全面育人,切实加强学生习惯养成教育、安全教育、生命教育、心理健康教育和法制教育等,努力构建学校和谐文明的校风。

校长苏琳琳提出,德育不能搞花架子、假大空,结合学校实际提出培养学生“说好话、走好路、读好书、写好字、上好课、唱好歌、睡好觉、吃好饭、做好操、健好体”的十好习惯。本年度学校开展了“文明礼仪伴我行”活动,将文明礼仪教育与教育教学活动紧密结合,以校园内礼仪(言、行、坐、立)为突破口,全校师生同心“说文明话、做文明事、当文明人、创文明校”。

同时,苏琳琳还主持创编了《泰钢小学“十好”习惯三字歌》,朗朗上口,简便易懂,在校迅速传唱开来。学生对照儿歌自我检查、自我反省,人人争当“十好”习惯小明星,文明行为悄然形成。

文明礼仪教育,推动了学校的校风、学风、班风建设,营造了和谐有序的校园氛围,全面提高了学生的道德品质和文明礼仪素养。

